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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 55 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos 2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и 
попросил залить бензин до полного бака. Цена бензина 31 руб. 20 
коп. Сдачи клиент получил 1 руб. 60 коп. Сколько литров бензина 
было залито в бак? 
 

2. На рисунке показано 
изменение температуры 
воздуха на протяжении трех 
суток. По горизонтали 
указывается дата и время 
суток, по вертикали — 
значение температуры в 
градусах Цельсия. 
Определите по рисунку наименьшую температуру воздуха 23 
января. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 
 

3. Найдите площадь прямоугольника, 
изображенного на клетчатой бумаге с размером 
клетки 1см 1см  (см. рис.). Ответ дайте в 
квадратных сантиметрах. 

 
 
 
 

4. В случайном эксперименте бросают три игральные кости. 
Найдите вероятность того, что сумма выпавших очков равна 16. 
Результат округлите до сотых. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Найдите корень уравнения    
6 15.

2
xx
x





    Если уравнение 

имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них. 
 

6. В треугольнике ABC угол C равен 90 , 7AB  , 
33tg

4 33
A  . Найдите AС. 

 
 

7. Материальная точка M 
начинает движение из точки A и 
движется по прямой на 
протяжении 12 секунд. График 
показывает, как менялось 
расстояние от точки A до точки M 
со временем. На оси абсцисс откладывается время t в секундах, на 
оси ординат — расстояние S. Определите, сколько раз за время 
движения скорость точки M обращалась в ноль (начало и конец 
движения не учитывайте). 

 
8. Найдите площадь поверхности 

многогранника, изображенного на рисунке 
(все двугранные углы прямые). 
 
 

Часть 2 
 

9. Найдите значение выражения      2 7 2p x p x  ,  если  

  3p x x   

10. Некоторая компания продает свою продукцию по цене 
500p   руб. за единицу, переменные затраты на производство 

одной единицы продукции составляют 300v   руб., постоянные 
расходы предприятия 700 000f   руб. в месяц. Месячная 
операционная прибыль предприятия (в рублях) вычисляется по 
формуле    π .q q p v f    Определите наименьший 
месячный объем производства q (единиц продукции), при котором 
месячная операционная прибыль предприятия будет не меньше 
300 000 руб. 

 
11. Смешали 4 литра 15-процентного водного раствора 

некоторого вещества с 6 литрами 25-процентного водного 
раствора этого же вещества. Сколько процентов составляет 
концентрация получившегося раствора? 

 

12. Найдите наибольшее значение функции   
3
23 2y x x      

на отрезке  0; 4  

 

 
 

 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 

3sin 2 2sin sin 1
2

x x x  
    

 
. 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
54 ;
2



 
  
 

. 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. Точка M лежит на ребре AB треугольной пирамиды 
ABCD, причѐм AM : MB = 1 : 2. 

а) Постройте сечение пирамиды плоскостью, проходящей 
через точку M и середины рѐбер BC и AD. 

б) В каком отношении плоскость сечения делит ребро CD? 

 
15. Решите неравенство: 

16 1 1
3

3 1 1
x
x
 


 

. 

 
16. Биссектриса CD угла ACB при основании 

равнобедренного треугольника ABC (AB = AC) делит сторону 
AB так, что AD = BC = 2. 

а) Докажите, что CD = BC. 
б) Найдите площадь треугольника ABC. 

 
17. 31 декабря 2014 года Валерий взял в банке 1 млн рублей в 

кредит. Схема выплаты кредита следующая: 31 декабря каждого 
следующего года банк начисляет проценты на оставшуюся сумму 
долга (т. е. увеличивает долг на определѐнное количество 
процентов), затем Валерий переводит очередной транш. Валерий 
выплатил кредит за два транша, переводя в первый раз 660 тыс. 
рублей, во второй—484 тыс. рублей. Под какой процент банк 
выдал кредит Валерию? 

 
18. При каких значениях параметра a множество решений 

неравенств  2 3 3a a x a    и  2 211 3 8 6 5a a x a a      

совпадают? 

19. На доске написано число 7. Раз в минуту Вася дописывает 
на доску одно число: либо вдвое большее какого-то из чисел на 
доске, либо равное сумме каких-то двух чисел, написанных на 
доске (таким образом, через одну минуту на доске появится второе 
число, через две - третье и т. д.). 

а) Может ли в какой-то момент на доске оказаться число 2019? 
б) Может ли в какой-то момент сумма всех чисел на доске 

равняться 63? 
в) Через какое наименьшее время на доске может появиться 

число 784? 

  


